



奋斗百年路 启航新征程 光荣在党50年

郭西平：一生奉献为乡亲



郭西平

■文/图 本报记者 尹晓玉

“看到我们党100岁生日庆典，我非常自豪。”7月1日上午，在郾城区新店镇郭寺村，64年党龄的老党员郭西平看过“庆祝中国共产党成立100周年大会”的直播后激动地说。郭西平当了30多年村干部，他时刻牢记一名共产党员的职责和使命，带领群众搞教育、兴水利、抓生产，勤勤恳恳、任劳任怨，用实际行动践行着全心全意为人民服务的宗旨。

7月1日上午，初见郭西平时，他正在参加“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。虽年过九旬，但他依旧精神矍铄、思路清晰，讲话时声音洪亮。

1930年，郭西平出生在郭寺村。少年时期，他便是干农活的一把好手。1956年，郭西平在群众的推举下担任队长。为了不辜负大家信任，他每天早上四五点钟就起床，第一个到地里干活；谁家吃不饱饭了，他便东讨西借给这些家庭送去食物；大冬天他跳进水里，挖沟挖河，带领群众修河道……

因心系群众、奋勇当先，1957年，郭西平光荣地加入了中国共产党。谈及入党的初心，他说：“我出生在旧社会，经历过各种苦难。是党救了人民，让我也过上了好日子，我要用一辈子的奉献报答党的恩情。”

1960年，郭西平担任郭寺村支书。他以身作则，践行初心使命，带领全村人感恩、听党话、跟党走。郭西平担任村干部期间的贡献，全村人至今谈起仍竖大拇指。20世纪五六十年代，他带领村民在村里修了一条渠，用来灌溉庄稼，提高了粮食产量。在他的努力下，20世纪七八十年代，村里建起供销社、卫生院、兽医站，村民生活更加便利、幸福。1991年，他联合周边7个村一起集资办学，在郭寺村建起了新店二中（后来改为郭寺村小学）。这所乡镇中学，曾培养出两名清华学子，多名学生考上中国石油大学、中山大学等高校。

更让群众感动的是，郭西平清正廉洁、一心为民。新店二中建好后，校领

导提出安排郭西平的女儿到学校工作，他果断拒绝了。“俺闺女去学校上班，那群众咋办？要把机会留给更需要的群众。”时至今日，谈及此事，他依然坚定地说，共产党的干部，就是要公平公正，为群众着想。

1992年，郭西平离开村支书的岗位，但他仍继续为村里做贡献。他担任了党小组组长，负责收党费、通知党员开会等。他还一直担任村里的矛盾纠纷调解员。2020年，疫情严重期间，郭西平作为党员积极参加村里防疫卡点的执勤。每年村里的两次集中防火，他都会参加。村民们纷纷表示，郭西平永远把群众利益和集体利益放在第一位，为村民做的好事几天几夜都说不完。现任村支书郭明雷告诉记者：“老支书丰富的经验和无私的奉献精神，值得我们学习一辈子。村里遇到一些棘手的问题，我都会去向他请教。”

几十年来，郭西平怀着对群众的深厚感情，把党的事业作为一生的奋斗目标，履行了一片丹心报党恩的承诺。

七旬夫妻同获“光荣在党50年”纪念章 携手同行几十载 不忘初心感党恩



陶文聚和张燕玲

■文/图 本报记者 王培

“在庆祝中国共产党成立100周年之际，我们老两口都荣获了‘光荣在党50年’纪念章，我们感到无比光荣和自豪。”6月30日，七旬老人陶文聚和妻子张燕玲激动地说。

今年74岁的陶文聚老人，1969年7月入党，已有52年党龄。和他同岁的妻子张燕玲1971年1月入党，也有50年党龄。近日，俩人都获颁“光荣在党50年”纪念章。

陶文聚是舞阳县残联的退休干部。老人虽然是满头白发，但是精神矍铄，谈起多年前的往事，仍记忆犹新。1964年，陶文聚考上舞阳高中。1968年，陶文聚参军入伍。到了部队的第二年，他加入了中国共产党，成为一名光荣的共产党员。1985年，他从部队转业回到舞阳，先后在县委办公室、县民政局、县残联工作。多年来，不管他岗位如何变化，唯一不变的是兢兢业业、乐于奉献的工作态度。因为表现优异，他多次被评为先进工作者、优秀共产党员。

“没有共产党就没有我现在的日子，党的恩情我永远忘不了。”提起往昔岁月，张燕玲眼眶红了，声音哽咽。张燕玲上中学时，因家庭贫困，父亲想让她辍学回家。学校领导了解这件事后，给她发放了助学金。初中、高中阶段，靠着助学金，她顺利完成了学业。

在舞阳高中上学时，她和同学陶文聚相识、相恋。高中毕业后，她回到老家吴城镇英张村，成为一名乡村教师。1971年，她入了党，随后成为村干部。张燕玲敢闯、敢拼、干练、泼辣，村里修路、打井、盖学校……处处都有她风风火火忙碌的身影。

“我们村子大，事情也多，我那时候很忙，有时晚上都忙到半夜才回家，家里人还给我起了个

绰号——‘吃饱溜’，因为我天天都在外边忙，回家吃完饭就走了。”张燕玲笑着说，在村里工作的这段经历，让她积累了很多经验，对以后的工作帮助很大。

因为表现突出，张燕玲先后到县妇联、县人民法院、县政法委工作。其中，在法院工作的17年时间里，她充分利用在农村工作的经验，指导法官化解纠纷，获得了同事和群众的好评。单位车辆紧张，她让丈夫陶文聚骑着自行车载着她和孩子一起下乡办案；去法院的群众没钱吃饭、回家，她就从自己兜里掏出钱来……怀着对党的赤胆忠诚和对事业的无限热爱，张燕玲努力为群众办实事、办好事。

退休后，老两口没有闲着，分别加入了县里的老促会、老发协，继续发挥党员先锋模范作用，贡献着自己的光和热。张燕玲还组织爱好文艺的群众组成文艺队，丰富群众的精神文化生活。

从1975年结婚至今，俩人已经携手走过46年。几十年来，俩人为祖国的发展贡献着自己的力量，也见证着国家日新月异的变迁。怀着共同的信仰，他们携手践行着入党誓词。

红色基因代代相传。在陶文聚夫妇的言传身教下，儿子陶京涛、儿媳郭春霞也都加入了中国共产党。陶京涛和郭春霞两个人在工作中努力拼搏、敬业奉献，都被评为优秀共产党员。平时，陶京涛和郭春霞两个人加班加点是常事，没有时间照顾家庭，陶文聚夫妇就帮忙照顾孙子、孙女，洗衣、做饭、做家务。

“家庭是社会的细胞。儿子儿媳工作忙，我们就要照顾好家庭，让孩子们努力去拼搏，为社会多做贡献。”陶文聚说，“我们都是党员，不管是在工作中，还是生活中，都要发挥共产党员的作用，展现共产党员的风采。”

开展多彩活动 欢庆党的生日



6月29日晚，市城乡一体化示范区黑龙潭镇“永远跟党走 唱响新时代”庆祝中国共产党成立100周年文艺演出在黄村举行。
见习记者 王嘉明 摄



7月1日上午，市区老大桥西侧沙澧河风景区，300多名公益心身平衡养生操团队的志愿者表演节目，共同庆祝党的百岁生日。
本报记者 齐国霞 摄

舞阳县庆祝中国共产党成立100周年



6月28日晚，舞阳县举办“永远跟党走”庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会。
赵明奇 摄



六月二十九日晚，郾城区文化旅游局在黄河广场举办“永远跟党走 奋斗新征程”文艺演出。
本报记者 朱红 摄



7月1日上午，市侨联组织我市归侨、侨眷、留学生眷属等在市侨联会议室观看庆祝中国共产党成立100周年大会，并开展系列庆祝活动。
见习记者 刘净涛 摄

暑期公益电影放映活动启动

本报讯（记者 齐国霞）6月30日，记者从市文化活动中心了解到，我市“幸福漯河少年梦”2021年暑期公益电影放映活动启动。7月1日-8月31日每天下午，青少年朋友可到市人民会堂观看两场公益免费电影。暑期共放映120余场次。

记者了解到，这些影片既有讲述革命故事的《浴血无名川》《英雄连》《地道战》等主旋律电影，又有孩子们喜闻乐见的《头脑特工队》《熊出没》《大闹天宫》《神秘世界历险记》《功夫熊猫》等动画片，涵盖奇幻、动作、科幻、剧情、动画等多种题材。

据市文化活动中心工作人员介绍，除了全市广大青少年学生外，家长、教师、社会教育工作者等均可免费观看，也可由学校组织团体观看。放映时间为每天下午3:00和4:30。工作人员提醒，因疫情需要，到场观众需出示行程码，量体温，戴口罩，间隔1米进入场地，观影时需要隔座观看。

据了解，我市已连续8年开展“幸福漯河少年梦”暑期公益电影放映活动。8年来，暑期公益电影放映活动已放映电影近千部，观看电影的群众达10万人次，成为我市公益文化活动的一项品牌活动。

七月一日晚，庆“七一”月湾湖之灯光秀在西城区月湾湖精彩上演。
本报记者 焦海洋 摄

